



核心报道

下雪啦·扫描

韶两局 24 小时读者热线: 96666 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:王磊 美编:时芸 组版:陈恩武

—^— 扫雪用上高科技:今年南京城管将首次使用智慧大屏,了解各路段的雪情。

# 全省雨雪混战到周六

## 今天高架路面可能结冰,开车注意安全

Q

入冬以来最明显的一场降雪,在昨天早晨给了我们一个惊喜。“雨雪交替”的模式将伴随我们到周六。今天淮河以南将以中等降雨为主,局部比较大。随着冷空气的“反败为胜”,后天的降雨转为降雪后,气温也要跟着跌至0℃以下了。今天高架路面可能结冰,提醒您开车注意安全。



扫描二维码,观看精彩图集

### 预报

#### 气温0℃以上不容易积雪

错过了12月18日凌晨那场“传说”中的初雪,让很多人耿耿于怀。其实,那场在气象上只能以“微量”来记录的雪,虽然被称为初雪,却有些名不副实。昨天却是入冬以来第一次大范围的明显降雪。

昨天一整天,雪成了南京天气的关键词。片片或大或小的雪花,跳着舞从空中落下。可惜的是,除了屋顶、车顶、植被以及高架桥上外,由于地表温度在0℃以上,降雪大多化为雪水。

为什么下雪却不能积雪?气象专家说,由于此次降雪过程是暖湿气流为主导,而且随着白天气温的回升,温度在0℃以上,难以形成积雪。如果是以冷区为主,而地面温度降到0℃以下,积雪的概率就很大了。此外,昨天南京并不只有降雪,有时还是雨夹雪。

南京市气象台专家说,虽然主干道不会积雪,但在高架桥上,由于气温低于地表温度,很可能出现积雪导致道路湿滑,大家要留心些。

### 雨雪“去污” 空气变清新

昨天,一场雨夹雪之后,南京的空气似乎不再那么浑浊。前一天的高污染情况逐渐转好,市民也可以“深深深呼吸”了。

南京市环境监测站的实时数据显示:空气中的颗粒物浓度在雪后从轻微污染一直下降到优秀的级别。截止到昨天傍晚5点,全市九个国控点的PM2.5浓度指数都在良好范围,山西路、奥体中心、中华门、玄武湖、仙林大学城甚至都达到了“优秀”。

### 周日转晴 元旦好天气

今天全省的雨雪还将继续,淮北地区有雨夹雪或雪,但淮河以南以降雨为主,有中到大的量。由于气温在0℃以上,所以淮河以南地区即便有降雪,也很难积下来。

后天,淮河以南大部分地区,将出现由雨到雪的转换。这也意味着,暖湿气流逐渐衰退,冷空气要大举进攻了。根据预报,明天除沿淮和淮北地区有小到中雪外,全省其他地区都是小雨,后天将转为雨夹雪或雪。南京市气象台说,随着后天强冷空气影响,雨雪过后气温将大幅下降,周日再次跌至0℃以下。

从目前预报看,这周日开始南京天气将转为晴好,明年的元旦,应该会有不错的好天气。

现代快报记者 刘伟伟 安莹

### 南京三日天气

**今天** 雨夹雪转中雨,东到东北风4~5级阵风6级,1~5℃

**明天** 阴有小雨,2~6℃

**后天** 全市小雨转小雨夹雪或雪,0~4℃



昨天,南京飘雪,有市民在雪中艰难骑行,也有市民拍起浪漫雪景 现代快报记者 辛一 赵杰 摄

### 影响

#### 航班有延误

南京禄口机场介绍,昨天的降雪没有影响到跑道,雪飘下后很快融化,飞机能正常起降。不过,由于飞机出港前在高空开展除冰雪作业,导致部分航班晚点。

通讯员 赵秀丽

现代快报记者 毛丽萍

### 用电创新高

强冷空气近期正面袭击江苏,拉动江苏电网用电持续增加,全省统调用电最高负荷12月26日攀升至6289万千瓦,再创冬季用电历史新高。

通讯员 张健

现代快报记者 朱俊俊

### 跌伤不少人

现代快报记者从各大医院了解到,昨天滑倒、扭伤的病人增多,以中老年人居多,也有一些女士因为穿了“恨天高”,结果摔得腿骨折了。专家提醒,雨雪天外出行走一定要注意安全,最好选择鞋底有防滑纹的平底鞋。

通讯员 钱文娟

现代快报记者 刘峻

### 应对

#### 城管“智慧大屏” 将首次监控积雪

现代快报记者昨天从南京市扫雪防冻指挥部获悉,昨天未启动扫雪应急预案响应,不过已严阵以待,今年扫雪将首次用城管指挥中心监控大屏,了解各路段的雪情。

南京市扫雪防冻指挥部相关人员介绍,目前扫雪工作已准备到位,今年共有50多辆扫雪车,保证半小时内可以组装完毕,另外准备扫帚、铁锹等扫雪工具上万把。扫雪人员除了全市8000多名一线环卫工外,每个区还组织了扫雪抢险队。

今年扫雪首次采用了数字平台,在城管局内设有城管指挥中心平台,总面积达65平方米的“智慧大屏”上,将显示南京主城区道路路况。“一旦下雪,监控就会启动,如果哪个路段有积雪,赶紧通知人员、车辆赶往。”相关人员称。

相关人员提醒,沿途商家要做好门前扫雪防冻,如果市民发现有路段积雪,上冻严重,可拨打城管12319热线。

现代快报记者 赵丹丹

### 提醒

#### 今天早上开车 要注意路面结冰

今天一大早开车出门要当心了,高架路面很有可能结冰,要注意安全。

这样的雨雪天气,怎么才能安全驾驶呢?

1、晚上停车时,最好用车罩把车身遮盖住。因为雪落在挡风玻璃上,一旦结冰,很难清除。

2、开车经过高架路面时,要顺着前方的车轮印子行驶,尽量不要靠边行驶。因为边缘地带车辆碾压少,容易结冰,一旦侧滑,也容易撞到隔离栏上。

3、一旦感觉车轮侧滑,不要急打方向、急踩刹车,要扶正方向盘,轻踩刹车,让车辆平稳驶过结冰路面。

4、恶劣天气下的高速路况如何?车子在高速上意外抛锚或者没油了咋办?只要是行驶在江苏省境内的高速上,拨打96777,一个电话就能搞定。

你也可登录网站 www.js96777.com,查询最佳最划算的路线。

通讯员 尹宣伦  
现代快报记者 朱俊俊毛丽萍

### 话题

#### 下雪天该不该 送宝宝上幼儿园

[微博吐槽]

昨天,一位网友发微博说,因为下雪,女儿班上总共才来了12个孩子,一半都不到,托班教室更是空空如也。

[记者探访]

“的确有很多孩子没来。”中班小朋友乐乐的妈妈说,昨天8点多送孩子到幼儿园,还有10多个没来的。

南京一位幼儿园负责人告诉记者,“有些家长因为交通不便,也有家长因为天冷担心宝宝生病或是被传染。”这位负责人表示,如果孩子有传染病,一定会通知带回,家长不必过分担心。

江苏省特级教师李漫说,“很多家长平时会提醒孩子要有坚持的精神。但在这时候,呵护占了上风,忽略了一贯的坚持。”李漫说,如果只是接送有一些困难,还是应该克服,这恰恰是“身教”的重要契机。

现代快报记者 黄艳